

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُرْتَبِ مِنْ تَشَاءِ  
عَسَا نَنْتَعِثَكَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

توبہ

ضمیمہ روزنامہ

ایڈیٹر۔ روشن دین تنویر

# الفضل

جلد ۱۲ | ۲ تبوک ۲۲: ۱۳ | ۴ اربع الثانی ۲۸۳ھ | ۳ ستمبر ۱۹۶۳ء | نمبر ۲۰۶

تازہ ترین اطلاع

لاہور ۲ ستمبر ۱۹۶۳ء  
۱۲ بجے دوپہر بذریعہ فون

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی انتہائی تشویشناک علالت

بخار پھر تیز ہو رہا ہے تقریباً بیہوشی ہے اور سانس بھی درست نہیں

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ لاہور

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ کی حالت بدستور انتہائی خطرہ میں ہے۔ گزشتہ رات بخار نسبتاً کم ہو گیا تھا جو صبح تک کم رہا مگر پھر تیز ہونا شروع ہو گیا۔ اس وقت درجہ حرارت ۱۰۳.۶ ہے۔ عام حالت بھی بدستور بہت ہی قابل تشویش ہے۔ تقریباً بیہوشی ہے اور سانس بھی درست نہیں۔ ڈاکٹروں کے خیال میں سلیپ پر بھی اثر ہے اور اس کے ساتھ ساتھ غالباً دماغ پر بھی یا تو ملیریا کا اثر ہے یا سوزش ہے۔ ہر ممکن علاج ڈاکٹر کے مشورہ سے ہو رہا ہے۔ مگر اصل سہارا اللہ تعالیٰ کی ذات ہی ہے۔ لہذا اجاب جماعت ہر جگہ نافرادی اور اجتماعی دعاؤں کا التزام جاری رکھیں۔ خدائے ثانی اپنے

خاکر مرزا ناصر احمد

فقہ سے شفاعت فرمائے۔ امین

۲ ستمبر ۱۹۶۳ء بوقت الرنجے قبل دوپہر لاہور

ایڈیٹر

روزنامہ

قیمت

The Daily

ALFAZL

RABWAH

جلد ۱۲ نمبر ۲۰۶

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

## کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

— محترم صاحبزادہ ڈاکٹر زانورا صاحب —

۲۲ ستمبر ۱۹۷۲ء صبح

پر رسول تمام دن حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو صحت کی شکایت رہی۔ اور غنودگی بھی رہی۔ کل طبیعت پر رسول کی نسبت بہتر رہی۔ رات حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی بیماری کی وجہ سے طبیعت کے چین رہی۔ حضور حضرت میاں صاحب کے متعلق بار بار دریافت فرماتے رہے۔ اس وقت طبیعت نسبتاً بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزم سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کو کھپانے فضل سے حضور کو صحت کاملہ و عاجل عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین طلب جامعہ احمدیہ کیلئے تمام اساتذہ اطوار کے لئے اللہ ان کی جاتا ہے کہ جامعہ میں جو طبیعت بہتر کو ختم ہو رہی ہیں، ان کو جامعہ احمدیہ باقاعدہ کھیلے۔

### ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## دعا کیلئے رقت والے الفاظ تلاش کرنے چاہئیں

### تلاش رقت بھی اتباع سنت ہے

"دعا کے لئے رقت والے الفاظ تلاش کرنے چاہئیں۔ یہ مناسب نہیں کہ انسان مسنون دعاؤں کے ایسا چھپے پڑے کہ ان کو جتر منتر کی طرح پڑھتا رہے اور حقیقت کو نہ پہچانے۔ اتباع سنت ضروری ہے مگر تلاش رقت بھی اتباع سنت ہے۔ اپنی زبان میں جس کو تم خوب سمجھتے ہو دعا کرو تاکہ دعائیں جو شش پیدا ہو۔ الفاظ پر متخدل نہ ہوتا ہے۔ حقیقت پر مت بنا چاہیئے۔ مسنون دعاؤں کو بھی پکت کیلئے پڑھنا چاہیئے مگر حقیقت کو پاؤ۔ ہاں جس کو زبان عربی سے موافقت اور فہم ہو وہ عربی میں پڑھے۔"

## حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی تشویش ناک علالت

### میں پھر پھر تازہ پھٹنے کے بعد اب کنٹرول میں ہے

### اجاب صحت یابی کیلئے درد و الحاح سے دعاؤں میں لگے ہیں

لاہور ۲۲ ستمبر ۱۹۷۲ء صبح بذریعہ فون — کل مورخہ یکم ستمبر کو صبح پندرہ بجے ۰۸ ایک پیج لکھا تھا اور غنودگی زیادہ ہو گئی تھی۔ جس کی وجہ سے بہت تشویش تھی بعد ازاں دو پندرہ بجے ۰۸ ایک پیج کی وجہ سے بخار کنٹرول ہو گیا۔ یکم ستمبر اور ۲ ستمبر کی دو سانی حالت اس پیج کی وجہ سے بخار کنٹرول میں رہا اور ۲ بجے رات تک طبیعت بہتر رہی۔ اس کے بعد پندرہ بجے زیادہ ہو گئی کیلئے بھی رہی اور سانس میں بھی تکلیف رہی۔ اس وقت (۲۲ ستمبر ۱۹۷۲ء صبح) یہی اس پیج کی وجہ سے بخار کنٹرول میں ہے۔ پندرہ بجے ۱۰۱۶۶ سے بیٹن کی رفتار ۱۱۲ اور سانس کی رفتار ۲۸ ہے۔ اس وقت اگرچہ کل صبح کی نسبت طبیعت بہتر ہے۔ لیکن اتنی بہتر نہیں تھی کہ شش رات دو بجے تک بخار رہے جینی کی تکلیف زیادہ ہے۔ حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی دفعہ دفعہ سے بعض امور کے متعلق دریافت فرماتے ہیں اور دعائیں بھی کر رہے ہیں۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور درد کے ساتھ بلا التزم دعائیں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و رحمت سے حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کو شش کے کامل و عاجل عطا فرمائے آمین اللہم آمین

## حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے لئے

### رہوہ میں اہتمامی عائلوں اور صدقا

۲۲ ستمبر کل مورخہ یکم ستمبر کو صبح آٹھ بجے یہاں مسجد مبارک اور محلہ جات کی مجلس مساجد میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت یابی کے لئے اجتماعی دعائیں کی گئیں نیز صدقات بھی دیئے گئے۔ کل مسجد مبارک میں اجتماعی دعا مستم مولانا جمال الدین صاحب شمس نے کرائی۔ جس میں دفاتر ہمدرد، انجمن احمدیہ اور تحریک جدیدہ کے جمہور خیران صیغہ جات اور کارکنان شریک ہوئے۔ دعا کے دوران محترم شمس صاحب نے مسجد بھی کرایا۔ چنانچہ اجاب نے محترم شمس صاحب کی اقتدا میں نہایت سوز و گداز اور درد و الحاح سے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کی کہ مولے کو کھپانے اپنے فضل و رحمت سے حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کو شش کے کامل و عاجل عطا فرمائے۔ اور کامل صحت دعائیت سے کسے ساتھ آپ کا بابرکت سایہ ہمارے سروں پر تادیر سلامت رکھے۔ سوز و گداز اور اتوار (۲۲) (باقی دیکھیں صفحہ ۱)

موضوعہ ستمبر ۱۹۶۳ء

# جمہوریت اور حکومت الہیہ

اکثر ذہنی نظریاتی تحریکیں برسر اقتدار آنے کے لئے دنیوی طریقوں سے جدوجہد کرتی ہیں جن پر جبر و اکراہ بھی شامل ہوتا ہے۔ چنانچہ زمانہ حال میں فاشیزم، نازی ازم اور اشتراکیت جو امرالدنیوی تحریکیں ہیں برسر اقتدار اپنی حکومت قائم کرنے کے ذرائع اختیار کرتی ہیں۔ وہ اگر جمہوریت کا نعرہ لگاتی بھی ہیں تو محض قریب نظر کے لئے۔ ورنہ ان کا طریق کار چونکہ جبر ہے اور ان کو ایسا ہوتا ہے اس لئے ان کو دنیوی طریقہ کے بغیر چارہ نہیں ہوتا۔

دوسرا طریق کار جو وہ اختیار کرتی ہیں جمہوری کہلاتا ہے جس کے معنی یہ ہوتے ہیں کہ لوگ لوگوں کے ذریعے لوگوں کے لئے حکومت کرتے ہیں۔ جمہوری طریقہ میں ویسے تو ظاہر جبر استعمال نہیں کیا جاتا تاہم اس میں چونکہ پارٹی بازی ہوتی ہے اس لئے جو پارٹی برسر اقتدار آتی ہے وہ اپنے نظریات کے موافق قانون سازی کرتی ہے۔ اور ایسے قانون بناتا ہے جو خواہ مخالف پارٹی کو ناپسند ہوں مگر اسے ان کے آگے سر نہم کرنا پڑتا ہے۔ یہ بھی دراصل ایک قسم کا جبر ہی ہوتا ہے۔ جمہوریت میں ہر پارٹی سبب کے مطابق برسر اقتدار آسکتی ہے اور جب وہ برسر اقتدار آتی ہے تو وہ اپنی مرضی کے مطابق حکومت کرتی ہے۔

دوسری بات جو اس ضمن میں قابل غور ہے وہ پارٹی کا اندرونی نظام ہے۔ ہر پارٹی ایک لائسنس خود تجویز کرتی ہے اور کسی مسئلہ کے فیصلہ کرنے میں اکثریت کی رائے کی پابندی ہوتی ہے۔ خواہ وہ رائے دوسرے ارکان کی نظر میں عقل کے کتنی ہی خلاف کیوں نہ ہو۔ اگرچہ پارٹی کے اندر بھی ایک قسم کا جبر و اکراہ موجود ہوتا ہے۔ بسا اوقات پارٹی کے لیڈر اپنی رائے طرح طرح کے ہتھکنڈوں سے منوانے میں کامیاب ہوجاتے ہیں۔ اس میں کوئی شک جاننا سمجھا جاتا ہے اور دوسروں کو لالچ وغیرہ سے بھی اپنا ہم خیال بنانے میں کوئی حار نہیں سمجھی جاتی۔

جمہوری نظام حکومت میں حزب مخالف بھی ایک لازمی چیز ہے۔ ایک طرف برسر اقتدار پارٹی ہے تو دوسری طرف اس کے مخالف پارٹی ہوتی ہیں۔ حزب مخالف کا کام ہوتا ہے کہ

وہ حکومت کی کارکردگی پر نکتہ چینی کرے۔ اس طرح ایک مسئلہ کے بہت سے پہلو زیر بحث آجاتے ہیں اگر حزب مخالف برسر اقتدار پارٹی سے زیادہ ہوجائے تو اکثر محض مخالفت کی وجہ سے برسر اقتدار پارٹی محصل ہوجاتی ہے اور کام نہیں چلا سکتی اس لئے اس کو اقتدار سے علیحدہ ہونا پڑتا ہے۔

جہاں تک لادینی تحریکیں کا تعلق ہے جمہوری نظام حکومت بہتر سمجھا گیا ہے۔ اس وقت تمام دنیا میں جمہوری طرز حکومت کا بول بالا ہے یہاں تک کہ جہاں خاص طور پر کٹھن بھی قائم ہے وہاں بھی جمہوریت ہی کا دعویٰ کیا جاتا ہے۔ اگرچہ یہ کئی لحاظ سے غلط دعویٰ ہو مگر بعض لحاظ سے صحیح بھی ہے کیونکہ یہاں بھی عام طور پر جمہوری طریقوں ہی کو استعمال کیا جاتا ہے۔

الغرض جمہوریت صرف لادینی تحریکیوں ہی میں چل سکتی ہے۔ مگر دینی تحریک میں اس کا مشقاً اسلام کی تحریک ہے اس کا مزاج ان تحریکیوں سے بالکل جداگانہ ہے اس لئے اس کا طریق کار بھی ان تحریکیوں کے طریق کار سے جداگانہ ہے۔ اسلامی تحریک میں قانون کا بنیادی منبع خدا تعالیٰ کا کلام اور سنت رسول اللہ ہے اس لئے جہاں تک قانون کا تعلق ہے بنیادی طور پر حکومت الہیہ کا قانون پہلے ہی سے موجود ہے اور چونکہ الہی تحریکیوں کا گہرا تعلق انسانوں کے دلوں سے ہوتا ہے اس لئے یہ ممکن نہیں کہ کسی خطہ میں حکومت الہیہ یا بجز جمہوری طریقوں سے قائم کی جاسکے۔

دوسرے لفظوں میں چونکہ دینی تحریکیں میں قانون ساز اصل میں اللہ تعالیٰ ہوتا ہے اس لئے اللہ تعالیٰ ہی ایسے سامان پیدا کرتا ہے کہ کسی خطہ میں حکومت الہیہ قائم ہو۔ وجہ ہے کہ صرف اللہ تعالیٰ کے انبیاء علیہم السلام ہی یا ان کے خلفاء ہی حکومت الہیہ قائم کرنے کے قابل ہوتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اس امر کو واضح کر دیا ہے کہ چونکہ اللہ تعالیٰ ہی اسے قرآن کریم کو اتارا ہے اس لئے اللہ تعالیٰ ہی اس کی حفاظت بھی کرنا والا

ہے۔ کوئی عقل مند انسان قرآن کریم کو لے کر اپنے تصور اسلام کے مطابق اگر حکومت الہیہ قائم کرنے کی کوشش کرتا ہے تو وہ حکومت الہیہ نہیں بلکہ ایک لادینی حکومت ہی قائم کر سکتا ہے خواہ بظاہر اس کا آئین کتنا ہی قرآن کریم کے اصولوں کے مطابق کیوں نہ نظر آتا ہو۔ اس سے ظاہر ہے کہ جمہوریت کے ذریعے حکومت الہیہ کے قیام کا ادعا بنیادی طور پر غلط ہے کیونکہ جمہوریت برسر ایک لادینی نظام حکومت ہے اور اس کے مضمرات اور تقاضات بسا اوقات اسلام کی ضد ہیں۔

جمہوریت میں قانون سازی جمہور کے نمائندے سر انجام دیتے ہیں مگر حکومت الہیہ میں قانون سازی کسی انسان کا کام نہیں ہے بلکہ قانون ساز اللہ تعالیٰ خود ہے جمہوریت میں ہر رکن ہر اس فیصلہ کا پابند ہوتا ہے جو کثرت رائے سے فراہم پائے گئے مگر حکومت الہیہ میں ایسا نہیں ہے کثرت رائے اس میں کوئی نیت نہیں رکھتی صرف مراعات مستقیم ہی اس کا معیار ہے۔ اس لئے اس میں کسی پارٹی کا وجود نہیں ہوتا اور نہ کسی پارٹی سے اس کا تعلق ہوتا ہے۔ دوسرے لفظوں میں حکومت الہیہ کسی دنیوی طرز حکومت کی پابندی نہیں ہوتی وہ کسی جمہوری انتخاب یا جبر و اکراہ سے معرض وجود میں نہیں آتی بلکہ جب کہ خطہ میں مقبول کی اکثریت ہوجاتی ہے تو خود بخود معرض وجود میں آجاتی ہے لیکن اس کا انحصار اکثریت پر نہیں ہوتا اور نہ وہ اپنے انتخاب کے لئے "رائے عامر" کی مراد ہوتی ہے۔ الغرض وہ اپنے موضوع پر ہیں آنے کے لئے نہ تو جمہوری طریقہ کار اختیار کرتی ہے اور نہ جبر و اکراہ کا ذریعہ بلکہ مومنین اپنے ہی سے فطری طور پر ایک ایسے انسان کو جتن لیتے ہیں جو اور ہمہ سر انجام دینے کی قابلیت کے ساتھ اسے زیادہ تنقید اور مصلحت سے چنانچہ خلفائے راشدین کا تقرر اسی اصول کے مطابق ہوتا رہا۔ ان میں نہ تو جمہوری طریقہ کار اور نہ جبر و اکراہ کو درک تھا بلکہ مومنین نے اللہ تعالیٰ کی رہنمائی میں اتفاقاً رائے سے ان کو چنا اور جب ایسا انسان چن لیا جائے تو پھر اس کو مصلوب کرنا انسانوں کے ہاتھ میں نہیں رہتا۔ چنانچہ جب خلیفین نے حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے عزل کا مطالبہ کیا تو آپ نے یہی جواب دیا کہ یہ چارہ اللہ تعالیٰ نے آپ کو پہنچائی ہے آپ اس کو اتارنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔

الغرض حکومت الہیہ کوئی نامور شخص ہی یا اس کا خلیفہ جو بھی دراصل اس حد تک نامور ہی ہوتا ہے قائم کر سکتا ہے ہر سہ ماہی اللہ کہ جمہوری یا ڈیکٹیٹر شپ کے ذریعے

حکومت الہیہ قائم نہیں کر سکتا خواہ وہ اپنے آپ کو کتنا ہی اسلام پسند کیوں نہ ظاہر کرے۔ اس طرح موجودہ حالات میں کوئی پارٹی اسلام کے نام پر بنانا ایک نہایت خطرناک اقدام ہے اور ایسی پارٹی کو برسر اقتدار لانے کی کوشش کرنا از روئے اسلام فحاشی الہیہ سے زیادہ جہنم نہیں رکھتا۔ کیونکہ ایسی پارٹی جس کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس کام کے لئے مامور نہیں کیا گیا ایک لادینی پارٹی ہی ہو سکتی ہے۔ اس لئے کہ وہ جو اسلام قائم کرے گا وہ دوسری ایسی ہی اسلامی پارٹیوں سے مختلف ہوگا۔ کتنا ضروری ہو تو لوگوں کا جو تصور اسلام ہے وہ اہل حدیث کا تصور اسلام نہیں ہے اور نہ اہل حدیث کا تصور اسلام بریلوں کا تصور اسلام ہے اس لئے ان میں سے اگر کوئی اسلام کے نام پر ایسا پارٹی بناتا ہے تو لانا وہ اپنے تصور اسلام کو برسر اقتدار لانے کی کوشش کرے گا اور دوسری پارٹیاں اس کی مخالفت کریں گی اور چونکہ ایمان کا معاملہ ہے اس لئے ہر پارٹی دوسرے کو ترک دینے کی کوشش میں لگی رہے گی اور تمام ملک اس طرح ایک فتنہ زار بن کر رہ جائیگا اس کی وجہ یہ ہے کہ ان میں سے کسی کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی تائید نہیں ہوگی اور نہ کسی کو اللہ تعالیٰ کی تائید کا دعوئے ہوگا بلکہ ہر ایک اپنے اپنے ائمہ کی عقیدت ہوگی۔ اس لئے ان کی باہمی گفتگو لازمی ہے جو ملک میں کبھی امن کی صورت پیدا نہیں ہونے دے گی یا پھر برسر اقتدار پارٹی کو اسے قیام کے لئے دوسرے وغیرہ اشتراکی ملکوں کے لالچی طریق کار جبر و اکراہ کا سہارا لینا پڑے گا۔

## امریکی تشریف لے جانے والے وقت

تمام اجری احباب جو ریاستہائے متحدہ امریکہ تشریف لے جاتے ہیں ان کو چاہیے کہ امریکہ پہنچنے پر مشن ہاؤس کو اپنے سینہ سے فوراً اطلاع دیا کریں تاکہ جماعت کی ساعی میں تشریک ہو سکیں۔ ایسے احباب کی اطلاع کے لئے مشن کا پتہ درج ذیل ہے:-

A. N. Mission,  
2141 Leroy Place, N.W.,  
Washington, D.C.

سید جماد علی  
سیکرٹری مشن امریکہ

# مشرق بعید میں اشاعت اسلام کے امکان کا کامیاب جائزہ

• • • مکرم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کانسنگاپور میں ورود

• • • خطبہ جمعہ میں اجاب جماعت کو قیمتی نصائح

• • • مختلف تقاریر میں شرکت • • • مشن کے مسائل پر غور و خوض

مکرم صاحب کے مالک یوسف صاحب جو توسط و کالت تشریح

ہوگا۔ اور جب آب واپس روہ سچیں گے تو آپ کا علم اور تجربہ آگے سے کہیں زیادہ ہوگا ہم میں سے۔ اب ایسے خوش قسمت نہیں ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صحبت سے فیض یاب ہو سکتے۔ اور نہ ہی ان کے ذہنی شان خزانہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہہ اللہ تعالیٰ کو ملنے کا فخر ہوگا۔ مگر آج آپ کی آمد سے ہمیں ایک بہت بڑا موقع مل گیا ہے۔ آپ جب یہاں موجود ہیں تو ہمیں تقصیر ہے کہ یہاں روہ عالی اور تنظیمی معاملات کے سمجھانے میں آپ ہماری قیادت زیادہ بہتر ہوگی میں کر سکیں گے۔

لوگ ہمیں کا فر و کافر کہتے ہیں مگر میں اس وجہ سے کہ تم نے مسیح موعود علیہ السلام کو قبول کیا ہے کہ وہ ہمیں بتاتے ہیں کہ اس جماعت نے اسلام کے احکام کے لئے کتنی قربانیاں کی ہیں اور دین کے کون کون سے مشن کھول کر تبلیغ اسلام کی ہے۔ حضرت صلوات اللہ علیہ وسلم کی پیروی کے حق کو ایک وقت ایمان تیرا ہے پھیل جاتے گا۔ اس وقت انہوں نے فارس اس کو دیکھا دنیا میں لاکھ لاکھ لوگ ہیں۔ ہاں خرم دیکھتے ہیں کہ انہوں نے آپ کو کتنی مشکلف نام دیا ہے اس سے حسن طور پر مجاہدہ کیا کرتے۔

آمری بڑی بڑی اس کا ترجمہ احمد صاحب نے کیا۔ اس دوران میں سید علی صاحب پور پور نے فرمایا ہے۔ *our Foreign Missions* میں فرمایا ہے کہ تفریق کا ترجمہ مکرم صاحب نے کیا ہے۔ اس کے بعد مکرم صاحب نے اس کے بارے میں ایک مخلص احمدی ہیں۔ اعلان کے صاحبزادے ہیں صاحب کے گھر گھرانے پر مالک صاحب جو ہوتے ہیں وہاں جا کر کھانا کھایا اور مشن کے حالات پر سوال کر لیا ہوتا۔ دھلکے بعد میں سے ایریڈٹ کو روانہ ہوتے ہیں اور یہ کہ دولان مشن کے مختلف مسائل فریڈٹ رہے اور شومہ ہوتا ہے۔ مکرم صاحب نے ہر دو حالت کے ہر ممکن تمام دنوں کو کامیاب بنانے کے لئے کیا۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء

تو وہ ایک مضبوط چیز بن جائے گی۔ اور اس کا توڑنا مشکل ہوگا۔ لہذا ہمیں اپنے کاماتے ہوئے سوت کو متعلق ہونے سے بچنا چاہیے اور اتحاد اور اتفاق کا اعلیٰ نمونہ دکھانا چاہیے۔ خطبہ کا ترجمہ مکرم صاحب انصاری نے کیا۔ جمعہ کے بعد اجاب نے فرمایا کہ مکرم صاحبزادہ صاحب سے ملاقات کی۔ اور اراکت کو ظہر کے کھانے پر چکھو طاہر احمد صاحب جو ان سے ملایا اور کچھ غیر احمدی دوست بھی یوں اپنے پہلے وہ میاں صاحب کو گھر لے گئے جہاں میاں صاحب نے دعا کر دالی پھر پڑھ کر چاکر کھانا کھایا۔

عصر کی نماز کے بعد جماعت کی طرف سے مکرم میاں صاحب کو استقبال دیا گیا۔ ان کے جسد اطہار میں مکرم صاحب صلی اللہ علیہ وسلم کی خوش اسلوبی سے کئے ہوئے تھے۔ اس میں ہنسوکہ عیسیٰ ان کی اور غیر احمدی دوست موجود تھے۔ حضرت خلیفۃ المسیح نے تلاوت قرآن مجید کی۔ اور پھر اس کے بعد مکرم صاحب نے صدر جماعت سے ملا کر کانسنگاپور سے آنے والی میں ایریڈٹ پیش کرتے ہوئے کہا کہ میں آپ کی تشریح آدری سے بہت خوش ہوئی۔ اور میں امید ہے کہ مشرق بعید کا دورہ بہت کامیاب

لہذا یہاں نہ ہو کر دنیا ہی گئی اور احمدیت بھی حاصل نہ ہو۔ مگر قربانی کے بغیر احمدیت حاصل نہیں ہو سکتی۔ اشاعت کے قرآن مجید میں فرمایا ہے۔

احسب الناس ان یترکوا ان یقولوا امنا وهم کا یفتخرون کی ایمان ان کے بعد یومین خرقہ پائی اور اب تک کے کالی ایمان حاصل کر سکتے ہیں؛ قربانی کے بغیر ہرگز کامیابی حاصل نہیں ہوگی۔ جماعت کی کج فہمیت اور اتحاد کی اہمیت واضح کرتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ ہم کو مسادات اور اخوت کا اعلیٰ نمونہ دکھانا چاہیے۔ جب تک ہم متحد نہ ہوں تبلیغ کا فرض ادا نہیں ہو سکتا۔ اور نہ ہی جماعت کی سالمیت خطرہ سے خالی ہوگی۔ آپ نے ہمیں چاہیے کہ ہم ہرگز کسی انحراف اور اشتداد میں نہ ہوں۔ قرآن مجید میں ارشاد ایک عورت کی مثال دیتا ہے جس نے موت کمانا اور بڑی محنت کی۔ اگر وہ موت ایک تاکہ کی طرح علیحدہ علیحدہ رہے تو وہ ڈٹ جاتے گا اور ساری محنت اگارت جاتی ہے۔ لیکن اگر اس تاکہ کو جوڑ کر اس میں بٹ دیا جائے

انڈونیشیا کا غیر معمولی کامیاب دورہ مکمل کر کے، اگست کی رات بجا رت سے روہ مکرم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کانسنگاپور پہنچے۔ رات چوکی ہوئی تھی جہاں کافی دیر سے پہنچا تھا۔ اس لئے کانسنگاپور کی جماعت کو اطلاع نہیں کی گئی۔ تاکہ ایریڈٹ پر آنے کی انتہی تکلیف نہ ہو۔ مکرم صاحب صلی اللہ علیہ وسلم نے کانسنگاپور میں ایریڈٹ پر لائبریری لائے ہوئے تھے۔ اگست کو دورہ انڈونیشیا کی کامیابی کی خوشی میں مشکلا نہ کا روزہ دکھا گیا شام کو کھانے کے بعد صاحب صاحب نے اب صدر جماعت کانسنگاپور کو ان کے بھائی مکرم میاں صاحب کو ملنے آئے اور انہوں نے کھانے پر بلایا۔ ۹۔ اگست کو مکرم صاحبزادہ صاحب نے مسجد احمدیہ میں خطبہ جمعہ دیا۔

تشریح اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد آپ نے فرمایا کہ انسان کی زندگی میں سب سے زیادہ مشکل وقت وہ ہے جب وہ اپنے ذہن کو تبدیل کرنا ہے۔ تب ہی ذہن بدل ایک بہت بڑا قدم ہے جس کے بغیر میں انسان ایک زندگی سے دوسری زندگی میں قدم رکھتا ہے۔ ہم چاہتے ہیں کہ احمدی جماعت میں اس بات کا تصور نہیں کر سکتے۔ کہ تبدیل نہ ہو۔ بلکہ وقت انسان کے احساسات اور فہم کی کجیا حالت ہوتی ہے۔ اگر میں خدا بخوانا پیدا ہوتی احمدی نہ ہوتا۔ تو میرے لئے ذہن کی تبدیلی ایک بڑی منزل ہوتی۔ جب آپ نے احمدیت قبول کی۔ اور ساری دنیا سے مخالفت قبول لے لی ہے۔ اور جب آپ نے یہ قدم اٹھایا۔ تو پھر آپ کو بہت بڑی قربانی کرنی پڑی ہے۔ لیکن اگر ہم دنیا کو چھوڑ کر دین سے بھی محروم ہوں۔ اور احمدیت سے استفادہ نہ کریں۔ تو ہمارا وہی حال ہوگا جو کبھی مشن نے اپنے مشن میں بیان کیا ہے۔

## ایمان کا فائدہ

ہمارے پیارے امام ایہہ اللہ تعالیٰ نے ۱۹۳۷ء کے سالانہ جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ۔

"میں اخبار کے فائدہ کے لئے نہیں بلکہ آپ لوگوں کے ایمانوں اور آپ کے جماعتوں کے ایمانوں کے فائدہ کے لئے کہہ رہا ہوں کہ آپ لوگ اخبارات خریدیں" بھائیو ہمیں روایا ہر امام (ایہہ اللہ تعالیٰ) جن بات کو فائدہ مند بیان کر رہے ہیں یقیناً یقیناً ہمارے ایمانوں، ہماری تسلیوں کے ایمانوں اور ہمارے جماعتوں کے ایمانوں کے لئے فائدہ مند ہے۔ میں آج ہی الفضل کو جاری کر دیا کرتا ہوں۔ (منیر افضل ریوہ)

نہ خدا ہی ملتا نہ وہاں منہ نہ ادھر کے رہے نہ ادھر کے رہے

# احمدی نوجوان دنیا کے کونے کونے میں پھیل جائیں

## تحریکِ جدید کا ایک باب

مکرم محمد اسلمہ صاحب قریشی شاہد

اقوام و ملل کی ترقی میں بعض بڑے ٹھوس اور واضح اسباب و عوامل کام کرتے نظر آتے ہیں۔ منجملہ ان اسباب ایک سبب قوم کے افراد کا غیر مالک میں پھیل جانا اور وہاں جا کر اپنی بجائی اور بلند اخلاق کا لوہا منانا ہے۔ دنیا کی نہ ہی اور سیاسی تاریخ میں ہمیں جتنی اقوام بھی اوج ترقی سے ہمکنار نظر آئی ہیں وہ سب اسی اصول پر کاربند ہیں۔ خود مسلمانوں سے منشا تادمہ ہب کو دیکھ لو گویا پھیلا اور جس عظیم اسلامی سلطنت کا بنیاد ڈالی اس کے لئے بھی انہوں نے یہی طریق اختیار کیا۔ مسلمان مبلغوں، تاجروں، سیاحوں اور طبیوں کی صورت میں ساری معلوم دنیا میں پھیل گئے اور جہاں جہاں گئے طیب اور رزقِ حلال کی جستجو کے ساتھ ساتھ اقوام عالم کو اسلام کی پاکیزہ تعلیمات سے بھی منور کرنے گئے۔ اپنے مقصد کے حصول کی راہ میں وہ بڑی سے بڑی تکلیف اور مصیبت کو بھی خاطر میں نہ لاتے پنا پر وہ غیر اقوام اور غیر مالک کے لوگوں میں جا کر گھل گئے انہیں پیغامِ حق سنا یا اور اسلامی اخوت کے رشتے میں منسلک کر دیا اور لوں اسلامی برادری وسیع سے وسیع تر ہوتی چلی گئی جس کا ایک لازمی نتیجہ اسلامی حکومت کی توسیع میں بھی ظاہر ہوا۔ یہ وہ زمانہ تھا جبکہ ایک طرف مسلمان حکومتوں میں گھوڑے دوڑا رہے تھے تو دوسری طرف سطحِ سطح پر ترقی پائیر کی بندیاں ان کے پاؤں تلے روندی جا رہی تھیں چین سے مراکش تک اسلام کا ڈنکر بج رہا تھا۔

سترہویں اور اٹھارویں صدی عیسوی میں یورپی اقوام نے جب خواہش کا لبادہ اتار پھینکا تو مسلمانوں کی تقدیر میں وہ بھی دلوانہ وار خشکی اور تری کو پھلانگتی ہوئی اقوامِ کاف عالم میں پھیل گئیں۔ انگریز، فرانسسی، پرتگیزی غرض سب اقوام یورپ دنیا کو ناپنے لگیں۔ چنانچہ اس کا نتیجہ یہ نکلا کہ نہ صرف یہ کہ ان کا سیاسی نفوذ قائم ہوا بلکہ ان کا مذہب، تمدن اور معاشرہ

بھی عالمِ حقیقت اختیار کر گئی اور انہوں نے اپنی نئی نئی دریا فتوں اور ایجادات میں یہاں تک ترقی کی کہ ساری دنیا پر انکا رعب و دبہ اور تسلط قائم ہو گیا اور انکی دیکھا دیکھی بعض پسماندہ اقوام نے جب اس میدان میں قدم رکھا تو وہ بھی یورپی اقوام کے نشانہ بننا جدید ترقی کی دوڑ میں شریک ہو گئیں۔ ایشیا میں جاپان کی ترقی اس بات کا ایک واضح مثال ہے۔ اسی صدی کے آخر تک جاپان محض ایک ایشیائی بسا نہ سلطنت تھی مگر دوسری جنگ عظیم کے وقت جاپان ایک عظیم صنعتی اور تجارتی ملک کی حیثیت اختیار کر چکا تھا نہ صرف یہ بلکہ ایشیا کی ایک عظیم فوجی طاقت بھی شمار ہونے لگا تھا۔ اس تجربے کی وجہ کیا تھی؟ یہی کہ جدید علوم کے حصول کی خاطر بے شمار جاپانی بیرونی ترقی یافتہ ممالک میں چلے گئے اور وہاں سے واپس آ کر اپنے ملک کو ایک ترقی یافتہ ملک میں تبدیل کر دیا۔

الغرض اقوام کی بلند اقامت اور خوشحالی کی راہ میں افراد کا مالک غیر پھیل جانا اور وہاں جا کر ترقی کی نئی نئی راہیں تلاش کرنا نمایاں کردار ادا کرتا ہے۔ اسلام نے کل روئے زمین کو مسلمانوں کا مسکن بنا دیا ہے۔ زمین میں پھیل جانے کو قومی ترقی کا ایک گہرا دریا ہے چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے فانتشر دافع الارض وابتغوا من فضل اللہ کے لئے مسلمانوں دنیا میں پھیل جاؤ اور اللہ تعالیٰ کے فضل کو دنیا کی آفتابوں میں تلاش کرو تمہارے لئے اس میں بہت سی برکت پوشیدہ ہے اگر ایمان میں تمہارے لئے ترقی کے دروازے کھلے ہیں یا وہاں تمہارے لئے عرصہٴ حیات تنگ کر دیا گیا ہے تو کون تم کسی اور طرف ہجرت نہیں کر جاتے ارض اللہ واسعۃ خدا کی پیدا ہوئی زمین بہت وسیع ہے۔ اس کی رحمت کے خزانے بے شمار ہیں جاؤ اور دنیا کی مختلف اقطار میں رزقِ حلال کی جستجو کرو اور ساتھ وہاں دینِ حق کی مناد کو در فرماتا ہے :-

ومن یھاجر فی سبیل اللہ  
یجھد فی الارض صراعاً  
کثیراً وسیعاً  
مگر جو شخص بھی اللہ کی راہ میں  
ہجرت کرے گا وہ ملک میں حقیقت  
کی بہترین جگہیں اور فراخی کے  
سامان پائے گا

گویا ضرورت صرف اس امر کی ہے کہ ان کی عزم و ارادہ اور توفیق سے ملو قلب کے ساتھ خدا کی خاطر دنیا میں گھل کر جاؤ اور اس کے پھر خدا اس کی حفاظت اور رزق کی فراخی کا خود ذمہ دار اور نگران ہے۔ الغرض اسلام نے انکاف عالم میں پھیل جانے اور ساری دنیا کو اپنا گھر بنانے پر انہمازی اور دیا ہے اور ایک ایسی قوم جو دیرہ ہجرت نگاہ کی حامل ہو اس کے لئے اس زریں اصول میں اس کے غلبہ کا راز مخفی ہے۔ آج جبکہ اسلام ایک نئے پھر پھر کے زمانہ کے بعد خدا کے ایک ماملک قائم کردہ جماعت کے ہاتھوں میں سامنے ہو رہا ہے اور اس کی عظمت و رخت کا زمانہ قریب آ رہا ہے۔ پھر وہی آئندہ مسلمانوں کے استعمال کرنے کی ضرورت ہے جسے امتداد میں استعمال کر کے مسلمانوں نے اسلام کو پھیلا دیا تھا۔ پھر صحابہ کرام و رضوان اللہ علیہم اجمعین کی طرح ہر بلند و بلند پر چھا جانے کی ضرورت ہے کہ اس کے بغیر اسلام کا عالمگیر غلبہ ممکن نہیں اگرچہ جماعت احمدیہ کے مبلغین دنیا کی اطراف و جوارب میں پھیلے ہوئے ہیں لیکن اڑھائی عرب کی اس دنیا میں ان کی حیثیت ایک ٹھٹھیں راتے ہوئے مسند کے مقابل پر چند قطرے سے زیادہ نہیں ہے۔ اسی لئے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی ایدہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز نے جب "تحریکِ جدیدہ" کا اجراء فرمایا تو جہاں اس کے ذریعہ منتقل اور منظم طور پر تبلیغ اسلام کے کام کی داغ بیل ڈالی وہاں ساتھ ہی آپ نے جماعت کو اس طرف بھی توجہ دلائی کہ محض ان چیز گنتی کے مبلغین کی کوششیں عالمگیر غلبہ پیدا نہیں کر سکتیں جب تک کہ تم بحیثیت جماعت دنیا میں

نہ پھیلے۔ آپ نے فرمایا کہ جس طرح صحابہ کرام نے تاجروں اور مختلف پیشہ وروں کی شکل میں تمام ممالک میں پھیلے اور رزق کمانے کے ساتھ ساتھ اسلام کی ترقی کا بھی موجب ہوئے اور اسی موجودہ زمانے میں اسلام کی ترقی کے لئے بھی ناگزیر ہے۔ آپ نے فرمایا کہ نوجوانوں کو اپنی ہمتیں بہت بلند رکھنی چاہئیں۔ ہر دورے ملکوں میں جائیں خوب کامیں خود بھی لکھائیں اور خدا کی راہ میں بھی خرچ کریں اور یاد رکھیں کہ جو قوم دنیا کا سفر اختیار کرتی ہے ترقی اس کے پاؤں پر ہوتی ہے اس کی عزت میں اضافہ ہوتا ہے اور بین الاقوامی ساکھ قائم اور مضبوط ہوتی ہے۔ پس نوجوانوں کو اپنی ہمت بلند قوت ارادی مضبوط کر کے اپنے اندر لاجواب قابلیت پیدا کرنی چاہئے تبھی وہ دنیا میں ترقی یافتہ ممالک میں کامیاب ہو سکتے ہیں۔ چنانچہ ایک موقر و حضور احمدی نوجوانوں کو بیرونی ممالک میں جانے اور اپنے آپ کو جوہر قابل بنانے کے متعلق ان الفاظ میں نصائح فرماتے ہیں کہ :-

"پس تم اپنے آپ کو زیادہ سے زیادہ قابل بناؤ زیادہ سے زیادہ لائق بناؤ نہ صرف دین میں بلکہ دنیا کے ہر کام میں ہر فن اور ہر پیشہ میں یہاں تک کہ کوئی بیرونی ایسا نہ ہو کہ جس میں احمدیہ جماعت کے افراد سے زیادہ لائق افراد دنیا میں مل سکیں سب سے کامل لاہار تم بنو، سب سے کامل بااثر تم بنو، سب سے کامل محاور تم بنو، سب سے کامل کھیل تم بنو، سب سے کپڑا بننے والے تم بنو، سب سے کامل مشین بنانے والے تم بنو اور جب تم اس ارادہ اور عزم سے گھڑے ہو گے اور دنیا کے ممالک میں گلا جاؤ گے تو خدا کے فرشتے تم پر برکتیں نازل کریں گے اور تم جو کام بھی کرو گے خواہ وہ لعل ہر دنیا کا نظر آتا ہو اس کے بدلے تمہیں اس کے بدلے میں تمہیں ثواب پاؤ گے کیونکہ ہر قدم جو تم اٹھاؤ گے اس کے اٹھاؤ گے کہ خدا تعالیٰ کی پیشگوئی پوری ہو اور

# تحریک پچیس لاکھ روپے سالانہ (فصل نمبر ۱)

انسانوں کو دھوکا دے سکتے ہیں۔ مگر خدا انسانوں کو نہیں پھرتا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ ایسے انسان تھے جو ہر مشکل کا علاج بنا دیا۔ ہوا ہے بیٹا بچہ اس مفنون کی فصل نمبر ۹، ۱۰، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

نمبر اولیٰ حضرت فرماتے ہیں کہ بحث کی وصولی کی ذمہ داری ہے دہریہ جو یہ ہے کہ جاعتوں کو اختیار دیا گیا ہے کہ اس سب سے بحث پر بحث کر کے ثابت کریں کہ ان کے متفق جو نفس نہیں گھڑتے ہے وہ صحیح ہیں۔ اب ان کے لئے یہ عمل آسان ہے کیونکہ تفصیل موجود ہے ہر ایک کی آمد موجود ہے اور یہ اجازت ہے کہ اگر آمد زیادہ لکھی گئی ہو تو کسی کو اور اس کے علاوہ مزید بات یہ ہے کہ بعض لوگ چندہ باشرع نہیں دیتے اس کے متعلق افراد کو اجازت ہے کہ دفتر سے جو بات پیش کر کے باشرع درکارنے کی اجازت سے لیں۔ جو کسی باشرع نہیں دے گا اس کی وجہ سے ہو سکتی ہے۔ اس کے لئے یہ سزا دیکھی گیا ہے۔ اس طرح آمد کا بحث اور بھی زیادہ پیشی ہوگی مگر باوجود اس ساری باتوں کے باوجود جاعتوں کو انہوں نے حق سے فرادہ اٹھاتی ہیں اور نہ بحث پورا کرنے کی کوشش کرتی ہیں۔ اب بھی کہا جاتا ہے کہ مسعق ہوگا باشرع چندہ نہیں دیتے اس لئے کہ وہ کوشی۔ لیکن جب کہا جائے کہ اس وجہ سے اجازت ہے کہ کسی کو ہیں۔ تو کہتے ہیں سستی جو سستی ہے سن کہتے ہیں۔ خال شخص اپنی طرف سے درخواست نہیں کرنا چاہتا۔ اس کے لئے یہ علاج ہے کہ باشرع چندہ کا مطالبہ کریں اور جب دہریہ دے دے تو دفتر کو اطلاع دیں، دفتر اس سے مطالبہ کرے گا۔ اس پر جب دہریہ جواب دے گا کہ خال وجہ سے دہ باشرع نہیں دے سکتا، تو پھر اس کی کوئی چیز لکھ کر بحث ہوگی کہ وہی جائے گی۔ اور اگر کوئی چندہ دینے سے انکار کرے گی

خاکا کرنے اس سلسلہ میں کی گئی فصل میں عرض کیا ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ ایسے انسان تھے جو ہر مشکل کا علاج بنا دیا۔ ہوا ہے بیٹا بچہ اس مفنون کی فصل نمبر ۹، ۱۰، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

۲۔ جہاں تک چندوں میں اپنی دہریہ کا تعلق ہے ان دونوں طریقوں میں بہت فرق ہے پہلے طریق کو اختیار کرنے سے چندوں کے بڑھنے کی توقع رکھنا جس سے ہر کس کو مٹا ہوا عہد بیداروں کے غلط طریقے کی وجہ سے یہ معلوم ہی نہیں ہو سکتا ہے کہ کون کون سے احباب باشرع سے کم چندہ دیتے ہیں۔ لہذا ان کی اصلاح کے لئے کوئی کوشش بھی نہیں کی جا سکتی۔ ایسی جاعتوں کے چندوں کی وصولی میں خاطر خواہ اثر انداز نہیں ہو رہی اور نہ آئندہ اس کی امید ہو سکتی ہے۔ جب تک ایسی جاعتیں اپنے موجودہ طریقوں کو بدل کر اسے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی ہدایات کے مطابق نہ بنائیں۔

۳۔ ایسی جاعتیں کہیں صحیح طریقوں میں اعتبار نہیں کرتیں؟ اس کی بھی وہ معلوم ہوتی ہے کہ انہیں ڈر لگا رہتا ہے کہ اگر تمام احباب کو تا دہندوں سمیت بحث میں شامل کر گیا اور ان کی صحیح آمد قبول کر چندہ تخفیف کیا گیا۔ تو پھر لاکھ وصول نہ ہوگا۔ اور اس طرح ان جاعتوں کی ہدایاتی ہوگی۔ یہ جاعتیں اس امر کو قبول جاتی ہیں کہ حقیقی عزت اور ذلت تو اللہ تعالیٰ کے ہاتھ میں ہے اور ہمارا معاملہ ان دونوں سے نہیں بلکہ خدا تعالیٰ سے ہے۔ اور تم

کوبھی مقبول نے اپنے تمام تجربوں یا بلکہ وہاں جا کر احمدیت کی ایسی شاندار تبلیغ کی کہ بہت سی شخصیں اور حضرات جو عیسائیت ان کے ذریعے سے قائم ہو گئیں۔ ہماری جماعت میں اللہ تعالیٰ نے جو ان کی مثالیں ایک دو نہیں بلکہ متعدد ہیں۔ اس میں شک نہیں کہ بیرون ملک جا کر آباد ہونا ایک مہمانی زندگی ہے کہ ہمیں باشرع اس راہ میں سزا دل بلائیں اور ہمیں پیش آنی ہیں لیکن یہ حقیقت ہے کہ کہ سیاق میں ہمیں کے قدم چھو جاتا ہے جو مصائب کو مردانہ دار مقابلہ کرنے ہوتے اپنی منزل کی جانب ال دلال رہتے ہیں اور بغول شاعرہ پہاڑ جیسے مصائب کو بھی خاطر میں نہیں لائے۔ یہ ہے عزم کا تقاضا کہ وہ طلب میں رہو جو پہاڑ راہ رکے تو پہاڑ تک دھکیئے

۱۔ کامیابی اور درخواست دکھا اسل عاجز کے لئے کہ عزیز سلیم احمد صاحب ناصر نے اہل اہل کی کہ امتحان لیتے ہندوں میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے پاس کیے۔ احباب سے عاجزانہ درخواست ہے کہ وہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نے عزیز کو سلسلہ کی خدمت کی توفیق سے اوریہ کامیابی دین دنیاس میں ترقی کا موجب ہو نیز خاک اور چندہ دونوں سے بائیں ٹانگ میں شدید درد ہو گیا ہے اگر یہی ہے سے کچھ فائدہ ہے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ کا مالک سے اور خدمت دین کی پیشتر پیش توفیق عطا فرمائے۔ (فاک و مہر حسین انپاچے شہرہ شہزاد ناٹھ)

**ضروری اعلان**  
۶ ماہ اگست ۱۹۶۳ء ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھجوا دیئے گئے ہیں ان بلوں کی رشم ۱۰ ستمبر تک دفتر مذہ میں پہنچ جانی چاہئے جو ایجنٹ صاحبان اپنے بلوں کی رقم ۱۰ ستمبر تک دفتر مذہ میں نہیں بھجوائیں گے ان کے بندوں کی کی ترسیل روک دی جائے گی۔ (مہجر)

جماعت احمدیہ دنیا پر غالب آ کر رہے ہیں ہمیشہ برتوں اور ہر نہیں برتنی اور اور لوگوں اور علاقوں کی مرندو لیا سے آزاد ہو جاؤ کہ مومن کی ملک اور سزا کی قیدی تھے نہیں ہوتا پھر تم کو لکھو گے کہ اس کے فضل کس طرح تم کو نازل ہوتے ہیں۔ (مختصر مجلہ، جنوری ۱۹۶۳ء)

۱۔ اگر توفیق میں دیکھو اور سو گئے تو وہ نہیں گھٹتا کہ جگہ سے گاہ اور ہندو کا گھنٹا پیلے سے زیادہ سخت ہو گا جس میں جادو دینا میں پیل جادو شرق میں پیل جادو غرب میں پیل جادو شمال میں پیل جادو جنوب میں پیل جادو جنوب میں پیل جادو مرکز میں پیل جادو زمین میں پیل جادو پانچ میں اور انہیں جادو دین کے لئے کوئے کوئے ہے پانچ گوں دنیا کا کوئی گوشہ دنیا کا کوئی ملک اور دنیا کا کوئی علاقہ الیہ نہ ہو جاں تم نہ ہو سکتے تم پیل جادو جیسے ہر پیل پیلے جادو جیسے تون اہل کے سمان جیسے تم جہاں جہاں جاؤ پائی عزت کے ساتھ سلسلے کی عزت قائم کر دہاں پھر پائی تھی کے ساتھ سلسلے کی ترقی کا موجب ہو گیا

(مختصر مجلہ، ۱۵ جنوری ۱۹۶۲ء)  
بیٹا پھر حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ ایسے انسان تھے جو ہر مشکل کا علاج بنا دیا۔ ہوا ہے بیٹا بچہ اس مفنون کی فصل نمبر ۹، ۱۰، ۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰۔

# ہدایات متعلقہ سالانہ اجتماع لجنہ اہماء اللہ ۱۹۶۳ء

لجنہ اہماء اللہ مرکز یہ کا ساتواں سالانہ اجتماع انٹرنیشنل سال بھی دفتر لجنہ اہماء اللہ ربوہ میں ۲۵-۲۶-۲۷ اکتوبر منعقد ہوگا۔ سالانہ اجتماع کے موقع پر اس سال بھی تقریری و تقریری و حفظ قرآن مجید کے مقابلہ جات ہوں گے۔ ان کے لئے ابھی سے تیاری کر دیں جو ممبر اول اور دوم آئے صرف ان کے نام مرکز میں مقابلہ کے لئے بھیجائیں۔

## تقریری مقابلہ معیار اول

اس مقابلہ میں بی بی اے پاس طالبات یا اس سے زیادہ تعلیم والی لڑکیاں شامل ہوں گی۔ ان کے علاوہ جن بہنوں کو تقریر کرنے کا تجربہ ہو حصہ لے سکیں گی۔ ہر مقرر کو دس منٹ دئے جائیں گے۔ عزائمات مندرجہ ذیل ہوں گے۔

۱۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بطور رحمتہ للعالمین

۲۔ امت محمدیہ میں سلسلہ وحی نبوت

## تقریری مقابلہ معیار دوم

اس مقابلہ میں ایف اے پاس ادبی لے کی طالبات حصہ لیں گی۔ ہر مقرر کو سات منٹ وقت دیا جائے گا۔ عزائمات مندرجہ ذیل ہوں گے۔

۱۔ دنیا دشمنی کی کامیابی کا واحد ذریعہ اتباع رسول ہے

۲۔ برہنہ ملک میں احمدی مشن

## تقریری مقابلہ معیار سوم

اس مقابلہ میں نو بی۔ ڈیو۔ کیا رہویں۔ بارہویں کی طالبات حصہ لے سکیں گی۔ عزائمات مندرجہ ذیل ہوں گے۔

۱۔ آج ہمارا چاند نور کا نہیں قلم کا ہے

۲۔ شان خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

تلاوت قرآن مجید و حفظ قرآن مجید کا مقابلہ بھی ہو گا جس میں آخری سیدھاہ کا پہلا راج پہل حدیث میں سے بیس احادیث زبانی یاد کرنی ہیں یہ پہلی بیس مراد ہیں۔ احادیث میں ترجمہ یا ہوں۔ تصدیق

یا عین فیض الیہ والحر خاب

کے پہلے پندرہ اشعار زبانی یاد کرنے ہیں

## مضمون نگاری

اس مقابلہ کے لئے عزائمات مندرجہ ذیل ہوں گے۔ تمام مضامین ۲۰ اکتوبر تک دفتر لجنہ اہماء اللہ میں بھیجوائے جائیں اور ہر مضمون پر پندرہ لجز مقالہ کی تصدیق ہو کہ یہ اس کا کٹھا ہو ہے۔ مضمون فل کیپ کاغذ پر ایک طرف لکھا ہوا سات سے دس لکھا گیا ہو

۱۔ حیات بعد الموت کے بارے میں اسلامی نظریہ

۲۔ حقیقت موانع نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم

۳۔ حضرت سیدنا محمدؐ اور کس صلیب

## انگریزی میں تقریری مقابلہ

عزائمات مندرجہ ذیل ہوں گے۔

I. The role of Promised Messaha in Islam.

II. Ahmadiyat is the true Islam.

وقت سات منٹ سے دس منٹ تک دیا جائے گا

ان مقابلہ جات کے لئے ایک پرچہ مع تمام اجتماع پر نام دینی معلومات کا دیا جائے گا جن کا جواب ہر پرچہ سوالات کے آگے ہی لکھا ہوگا۔ ہر بہن پائل یا پین ہوا لائے۔

## مشاعرہ

لجنہ اہماء اللہ کے اجتماع کے موقع پر ایک مختصر سات عہ ہوگا۔ جس میں صرف ایسی لفظیں پڑھنے کی اجازت ہوگی جو اخلاقی، مذہبی یا تاریخی ہوں۔ نیز منہ ہرہ خوانین سے دوسری کی جاتی ہے کہ وہ نامہرات الاحدیہ کا ترانہ لکھیں اور اجتماع کے موقع پر پیش کریں۔ بہترین مذہبی ترانہ لکھنے والی مشاعرہ کو انعام بھی دیا جائے گا۔ مین تمام لفظیں غزلیں وغیرہ اجتماع سے چند روز قبل حد لجنہ مرکز یہ کو بھیجوا دی جائیں۔

(سیکرٹری تعلیم لجنہ اہماء اللہ مرکز یہ)

# ہدایات برائے سالانہ اجتماع نامہرات الاحدیہ ۱۹۶۳ء

لجنہ اہماء اللہ مرکز یہ کے سالانہ اجتماع کے موقع پر ہی نامہرات الاحدیہ کا زون سالانہ اجتماع بھی انٹرنیشنل منعقد ہوگا۔ اس اجتماع کے سلسلے میں ضروری ہدایات درج ذیل کی جاتی ہیں۔ لجنات کو چاہئے کہ ان کے مطابق نامہرات الاحدیہ کو پوری تیاری کر دیں اور ہر مقام پر نامہرات کا اجتماع کر دیں۔ ہر جگہ کی تمام لڑکیاں زون سالانہ اجتماع کے موقع پر شرکت ہو سکتی ہیں اور نہ ہی ساری حصہ لے سکتی ہیں۔ اس لئے اپنی نامہرات الاحدیہ کا اجتماع منعقد کر دیں اور صرف ہر مقابلہ میں سے اول آنے والی بچی کو سالانہ اجتماع ربوہ کے مقابلہ جات کے لئے لائیں۔

## مقابلہ تلاوت قرآن مجید

چھوٹے گروپ سے پہلے پانچ سپیارد میں سے تلاوت کر دوائی جائے گی اور پڑے گروپ سے آخری پانچ سپیاردوں میں سے سنا جائے گا۔

## مقابلہ بیت بازی

بڑے گروپ کا بیت بازی کا مقابلہ ہوگا۔ مگر اشعار صرف درمیان کلام محمود اور درعدن میں سے پڑھے جائیں گے

چھوٹے گروپ کا تقریری مقابلہ

دس سال تک کی لڑکیوں کے لئے مندرجہ ذیل عزائمات میں سے کسی ایک عنوان پر صرف تین منٹ زبانی تقریر کرنی ہوگی۔

۱۔ اتفاق کی برکت ۲۔ فرمانبرداری ۳۔ والدین کے حقوق

بڑے گروپ کا تقریری مقابلہ

دس سال سے پندرہ سال تک کی لڑکیوں کے لئے تقریر کا وقت پانچ منٹ ہوگا۔ اسی طرح ذیل میں سے کسی ایک عنوان پر تقریر کرنی ہوگی۔

۱۔ ہمارا خدا ناطے سے عہد ۲۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ

۳۔ احمدیت کی ترقی کا درخشاں ستارے سے وابستگی میں ہے۔

چھوٹے گروپ کیلئے کھیلوں کا مقابلہ

۱۔ ریڈھی دوڑ ۲۔ پیغام رسائی ۳۔ چھوٹا جنگ

بڑے گروپ کے لئے کھیلوں کا مقابلہ

۱۔ پیغام رسائی ۲۔ تین ٹائٹلوں کی دوڑ ۳۔ چھوٹا جنگ

۲۲ ستمبر کو گنہ بارہ ایمان کا امتحان ہوگا۔ بڑے گروپ کا مکمل کتاب اور

چھوٹے گروپ کا اردو ایمان کے پہلے حصے میں سے امتحان ہوگا۔ انگریزی سکول کی لڑکیوں کے لئے انگریزی اردو ایمان چھپ سٹی ہے وہ انگریزی میں امتحان دے سکتی ہیں۔

چند اجتماع مرا لکی سے وصول کیا جائے خواہ ایک آنے کی ہیوں نہ ہو۔ چند عمری

بحث کے مطابق وصول نہیں ہوا۔ اس کی طرف خاص توجہ دیں۔ ادلی و دم آنے کے لئے

چند کی باقاعدگی لازمی ہے۔ (جزلی سیکرٹری نامہرات الاحدیہ مرکز یہ)

## ایک ضروری اپیل

گورنمنٹ کے منظور شدہ سکول میں صرف ایک معین اور محدود تعداد میں بچوں کی فیس معاف کی جا سکتی ہے اور ریکرڈیشن کے مرکز کی سکول میں متعدد طلباء ایسے رہ جاتے ہیں جن کے منتقلیہ فیس نہیں لکھا ہے کہ یہ واقعی امداد کے مستحق ہیں۔ لیکن وسائل محدود ہونے کی وجہ سے ان کی فیس معاف نہیں کر سکتا۔ ان میں سے مستحق ہونے کے علاوہ بعض بچے ہونہار بھی ہوتے ہیں۔ اور غربت کی وجہ سے سکول میں نہایت تنگی رشتہ کے گزارہ کرنے ہیں۔ ہماری جماعت کے احباب کو اللہ تعالیٰ نے وسیع دل اور دلالت عطا دی ہے۔ جن کو بڑے کاردار کیسے تحقیق کی امداد فرما سکتے ہیں۔ جو فیس نہ ہونے کی وجہ سے تکلیف میں ہیں۔ اس کا رخیہ میں اگر کسی چیز دوست پانچ یا دس روپے یا ہوا اپنے ذمے لے لیں تو میرا اور طلباء کی پریشانی دور ہو سکتی ہے۔ اگر احباب اس مد میں میرے پاس یکمشت یا باقسط سب تو فین فرور کچھ رقم بھجوا دیں۔ تو اس سے بہتوں کا سبلا ہو سکتا ہے۔

(رہبر ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ)

# فہرست خیزہ دہندگان بطور قسط برائے معلق نادار نصیبان فضل اسپتال ربوہ

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب)

مندرجہ ذیل اجابینے ۳۱ سے ۶۳ تک کے عرصہ میں اپنے غریب نادار نصیبانوں کے علاج کے لئے صفات کی رقم بھجوائی ہیں جہاں ہم اللہ احسن الخیرات اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ ان سب کے لئے خاص طور پر دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان کی اداران کے اہل ذمہ داروں کو اپنے دستِ مشکافی سے فرمائے آمین نیز حاجب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اس دوسری حد فہرست بھی لے رہیں تاکہ ان کے غریب ذمہ دار بھی انہوں کا علاج جاری رکھا جائے۔ جہاں ہم اللہ احسن الخیرات

ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب

۱۹ تا ۱۸

۶۵	کرم امیر بہت ہائے حمید راولپنڈی	۶۵	ملک شاد علی صاحب لہی پارک لاہور
۵	عبدالکلی صاحب مظفر آباد سوات راولپنڈی	۱۰	شیخ محمد شہید صاحب
۱۲	شیخ فضل احمد نیا صاحب جلی صدار بازار اکاڑہ	۲	میاں امام الدین صاحب
۵۰	نور علی دفتر خدمت دولت آباد ربوہ	۵	قریشی محمد شفیع صاحب کھٹکس ربوہ
۳	مکونٹ ڈفٹ میر ربوہ	۱۰-۵۹	ملک محمد شفیع صاحب نوشہرہ خیو دو
۴	نثار صاحب ایس ایم ایم ٹی ٹی لاہور		الہیہ رحیم علی بیگ صاحب
۲۰	لئے علی صاحب آدمی سوٹ و فائٹنگ	۷	ملک دوست محمد صاحب کنگلی مال بھالنگر
۱۰	غلام می صاحب راجن پور سرخ پورہ غازیپور	۳۲	محمد حسن صاحب سیکرٹری مال جماعت مردان
۵	ملک حمید اللہ صاحب ماڈل ٹاؤن لاہور	۲۰	چوہدری امان اللہ صاحب سیال لے آس ایم
۲۰	محمد علی محمد رحیم صاحب رحیم پور		کوٹ لاہور سندھ
	دارالاحمد لائل پور	۵	زینت بیگم صاحبہ گلبرج چوہدری نوشہرہ صاحب
۳۰	میاں محمد صالح		سیال خیرا تحصیل قصور
	امیر الہی صاحب ڈاکٹر مظفر ہندوستان	۱	امیر انیس صاحب ربوہ
۵	ذنیب خاتون صاحبہ زکریا		سید لطیف احمد صاحب معرفت نئی پور
	خاک مرزا منظور احمد	۳۵	پیلنگ کالونی لائل پور
۱۰	چیف میڈیکل آفیسر ہسپتال ربوہ	۵	سی سے رحمان صاحب کنگل گورنمنٹ
۵	ذنیب صاحبہ سوات کیمبر گلگت	۱	ساجد رومی صاحب ربوہ
۲۰	سکڑی صاحبہ خدمت خلق جنازہ بازار اکاڑہ	۲۵	ڈاکٹر مرزا منظور احمد صاحب کنگلی پور
۵	بیگم صاحبہ چوہدری محمد تقی صاحب بیربر لاہور		بندوبست صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منظور احمد
۱۲	سید محمد صادق شاہ صاحب سوہیل	۱۵	مس امیر الرشید طاہرہ صاحبہ احمدیہ گلنگل
۲۰	حضرت نواب سیدہ مبارک بیگم صاحبہ لاہور		سیالکوٹ
۱۰	شیخ ناصر احمد صاحب صدار بازار اکاڑہ	۱۰	محمد مولوی محمد یونس صاحب لہور
۵	سرور احمد صاحب سیکرٹری مالی ڈپارٹمنٹ عباس	۸۰	عبدالمنان صاحب سیکرٹری حال مظفر آباد لاہور
	ضلع بہاول نگر	۸۱	محمد مونس صاحب سیکرٹری مال مظفر آباد
۵	مشقی حامد حسین صاحب پٹ در پور	۲	نثار احمد صاحب سلطان پورہ لاہور
۱۰	الحاجہ نواب زادہ محمد امین خاتون صاحبہ ٹیلا	۲۰	حضرت سیدہ امینہ بنتی صاحبہ ربوہ
۲	شیخ محمد اقبال صاحب ایڈووکیٹ سیال پور	۲	شیخ گلزار محمد صاحب شیخ پورہ
۱۰	محمد حبیب احمد آف نیروی گورنمنٹ	۵	نورین بیگم صاحبہ کنگلی
۵	ڈاکٹر خواجہ احمد صاحب	۱-۶۶	ملک رشید الدین صاحب پک
۲	خالقہ بیگم صاحبہ حاکم علی صاحب لاہور	۵	محمد شفیع صاحب توپلی ضلع کجرات
۲	مولوی محمد الدین صاحب نالہ پور	۱۱	ملک اللہ صاحب سلطان پورہ لاہور
۱	مولوی جمیل احمد صاحب دفتر	۲	محمد شفیع صاحب کنگل چوہدری ملتان
	اصلاح دارشاد - ربوہ	۳	مفتوحہ صاحبہ نوشہرہ چھاؤنی
۵	محمد شفیع صاحب کنگلی مال لاہور	۸-۵	عبدالحمید صاحب سندھ مظفر آباد لاہور
۱	مفتوحہ صاحبہ کنگلی مال لاہور		دالہ صاحبہ ڈاکٹر مظفر الدین صاحب بیہار لاہور

۳۰	چوہدری بکت علی صاحب ۱۰۸۸ خلیج لائل پور
۵	مبارک احمد ہاشمی گلگت
۱۰	بیگم صاحبہ قاضی محمد صاحب کنگل لاہور
۲۰	چوہدری محمد علی صاحب سیدہ بیگم گورنمنٹ
۵	نورین بیگم صاحبہ ڈاکٹر علی خان
۲۵	ڈاکٹر احسان علی صاحب مظفر آباد لاہور
۱	محمد شریف صاحب چک ۶۳ چوہدری سرگودھا
۵	نازیگلہ فاطمہ الامیر صاحبہ ڈاکٹر سیالکوٹ
۱۰	امیر حفیظہ صاحبہ پورانی انارکلی لاہور
۱۵	ملک ذوالخیر صاحب کنگلی
۲۰	ملک حفیظہ احمد صاحب کنگلی
۵	ملک علی محمد صاحب کنگل گورنمنٹ
۵	قاضی سلیم احمد صاحب
۱	محمد عظیم صاحب سیکرٹری مال ایبٹ آباد
۱۰	رشیدہ مسلمہ صاحبہ ڈاکٹر رسول اسپتال مظفر آباد
۱	چوہدری محمد احمد صاحب سیکرٹری مال دارالصدر شرقی - ربوہ
۵	نورین بیگم صاحبہ ایبٹ آباد
۱	محمد عرفان صاحبہ نوشہرہ
۱	قاضی امیر صاحبہ شیخ پورہ
۲	حکیم علی احمد صاحب
۲۰	قاضی عزیز احمد صاحب سندھ تحصیل منیر پٹ
۱-۵	شیخ محمد امین صاحب ریڈیو ڈھاکہ ربوہ
۱۲	سلطان علی صاحب سیکرٹری مال سلطان پور لاہور
۵	نورین بیگم صاحبہ ربوہ
۲	عنایت اللہ صاحب سیکرٹری فہم الامیر ربوہ
۸	عبدالحمید صاحب دفتر ترقی الممال ربوہ
۵	محمد صدیق صاحب آٹ احمدنگر
۱	چوہدری علیہ صاحبہ ربوہ
۱	مسعود احمد صاحب دارالصدر شرقی ربوہ
۱-۵	نذیر احمد خان صاحب سیکرٹری مال کنگلی
۱۰	سیدہ حضرت خلیفہ المسیح اثنی عشری اٹال ایبٹ آباد
۸	شیخ احمد علی صاحب مظفر آباد لاہور
۲	باغیچہ عالم صاحب سیکرٹری مال سرگودھا
۲	ماسٹر مولانا داد صاحب دارالین ربوہ
۱۰	حافظہ نورت اللہ صاحبہ مظفر آباد
۲	مشتاق عالم صاحب سیکرٹری مال روٹری

۱۶ تا ۶۳

مہرانان کے لئے  
ایک ضروری پیغام  
کارڈز انے پر  
مفت  
عبداللہ الدین - سکندر آباد کنگ

مرضی انگریزی شہرہ آفاق اور نصف صدی سے استعمال ہو رہی ہے کیوں کہ اس نے چونے پورے حکیمان عالم اپنے سنہ گورنمنٹ



# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۵۔ کوچی ۱۲ ستمبر کی تیسرے برسرکری میں پاکستان اور بھارت کے درمیان ایک تازہ فوجی معاہدے پر دستخط ہو گئے اس معاہدے کے تحت پاکستان بھارت کو اپنی ضرورت سے حاصل کھانا دستیاب کھانا اور دیگر اشیاء ایک کروڑ سا لاکھ روپے کے قرضہ چیک کے تحت جوڑے گئے۔

۵۔ کوچی ۱۲ ستمبر۔ سوڈان میں پاکستان کے نازد سفر بیٹمنٹ جنرل داہد علی بکی کی کل میٹنگ روانہ ہو گئے جہاں سے وہ اپنا نیا عہدہ سنبھالنے کے لئے ایک ماہ تک امریکہ کے معادن صحرایی تھیں کل رات پاکستان کی خبر کے سیدھی انٹرنل سے ان کے اعزاز میں عشاء تیار کیا گیا تھا جس میں اسی سول اور فوجی افسران اور دیگر افسران شرکت کی۔

۵۔ راولپنڈی ۱۲ ستمبر۔ امریکی نائب وزیر خارجہ مرزا جلال حسین بھٹو کو بلیک لیسٹ سے ہٹانے کے لئے امریکی طرف سے پاکستان کو اس امر کے لئے اتفاق دیا گیا ہے۔ یہ سمسٹر ڈھاکہ کے چھ ماہی اڈہ کی توسیع کے لئے امریکی طرف سے ضرورت کے کاغذات پر دستخطوں کے انعقاد سے پیدا ہوا ہے یہ امریکہ میں ہونے والے سیشن سے متعلق ہے کہ امریکی اعداد سیاسی اعتراضات کے باوجود امریکہ اور پاکستان میں شہرہ روم عمل ہوا ہے۔ امریکہ اور پاکستان اور چین کے دفاعی حکومتوں پر امریکہ کی نگرانی کا منظر ہے۔

۵۔ کوچی ۱۲ ستمبر۔ پاکستان نے امریکہ سے ایک سو کروڑ روپے کے قرضے کی درخواست کی ہے۔ اس قرضے کے تحت امریکہ اور پاکستان کے درمیان ایک نیا معاہدہ کیا جائے گا۔ اس معاہدے کے تحت پاکستان کو روٹی اور دیگر اشیاء کی فراہمی کی جائے گی۔

۵۔ کوچی ۱۲ ستمبر۔ پاکستان نے امریکہ سے ایک سو کروڑ روپے کے قرضے کی درخواست کی ہے۔ اس قرضے کے تحت امریکہ اور پاکستان کے درمیان ایک نیا معاہدہ کیا جائے گا۔ اس معاہدے کے تحت پاکستان کو روٹی اور دیگر اشیاء کی فراہمی کی جائے گی۔

۵۔ کوچی ۱۲ ستمبر۔ پاکستان نے امریکہ سے ایک سو کروڑ روپے کے قرضے کی درخواست کی ہے۔ اس قرضے کے تحت امریکہ اور پاکستان کے درمیان ایک نیا معاہدہ کیا جائے گا۔ اس معاہدے کے تحت پاکستان کو روٹی اور دیگر اشیاء کی فراہمی کی جائے گی۔

۵۔ کوچی ۱۲ ستمبر۔ پاکستان نے امریکہ سے ایک سو کروڑ روپے کے قرضے کی درخواست کی ہے۔ اس قرضے کے تحت امریکہ اور پاکستان کے درمیان ایک نیا معاہدہ کیا جائے گا۔ اس معاہدے کے تحت پاکستان کو روٹی اور دیگر اشیاء کی فراہمی کی جائے گی۔

# لجنہ اماء التدریجہ کے زیر اہتمام جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا انعقاد

## اس خصوصی کی سیرۃ طیبہ پر ایمان افروز تقاریر

مدرحہ ۲۹ اگست ۱۹۶۳ء بروز جمعرات وقت ۵ بجے شام لجنہ اماء التدریجہ میں جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی صلوات مخزنہ سیدہ نقیہ بیگم صاحبہ منعقد ہوا۔ کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے کیا گیا جو محترمہ ذکیہ بیگم صاحبہ نے خوش الحانی سے کیا۔ بعد ازاں محترمہ ثریا ترنہ صاحبہ نے حضرت مسیح موعودؑ کی نظم

”درد پیشوا ہمداد جس سے ہے نور سارا“ پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد خاکسار نے ”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے شہدائے سواں پر احسانات“ اختصار کے ساتھ بیان کیے۔ بعدہ محترمہ مسعودہ بیگم صاحبہ نے رحمت طلیعین کے موضوع پر تقریر فرمائی۔ آپ کی تقریر کے بعد ایک جمعیہ رنگی پیشہ ذریعہ نے حضرت سیدہ نوربہ مبارکہ بیگم صاحبہ مدظلہ العالی کی نظم ”دیکھ ہمیش نظر و نعت ہیں جب زندہ گاڑی جاتی تھی“ پڑھ کر سنائی۔

اس کے بعد محترمہ صاحبہ نے انوار القدر سے بیگم صاحبہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر روشنی ڈالتے ہوئے آنحضرت کا دشمنوں سے سلوک اور بچوں پر شفقت کے چند چھپ و چھاتے بتائے۔ آپ کی تقریر کے بعد خاکسار نے حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کا عربی تعنیہ کلام سے ”یا قلبی اذکروا احدی پڑھ کر سنایا۔ بعدہ محترمہ امیرۃ الشہداء شہزادہ صاحبہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے چند پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ آپ کی تقریر کے بعد حضرت سیدہ دم مبین صاحبہ نے لجنہ اماء التدریجہ نے درود شریف پڑھنے کے بعد حاضران علیہ سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رحمت طلیعین بن کر تشریف لائے اور آنحضرت کی رحمت سے عورتوں کے درخص حصہ پایا۔ آپ نے اپنی تقریر کو بین حصوں میں تقسیم فرمایا

- ۱۔ عورت کا مقام ۲۔ عورت کے حقوق ۳۔ عورت کی ذمہ داریاں
- ۴۔ ان تینوں کے استقامت آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد و احادیث و وصیحت سے بیان فرمائی۔ تقریر کے اختتام پر آپ نے ربوہ کی خواہش کو ان تینوں مقبول کی اہمیت کو سمجھنے اور ان تینوں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد و فرمودہ اصولوں پر کار بند رہنے کی پختہ دل توفیق فرمائی۔ آپ کی موثر اور ایمان افروز تقریر کے بعد اجتماع دعا کے ساتھ بابرکت علیہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

رضیہ درود بی۔ لے۔ جنرل سید ذی الجناہ و اللہ۔ ربوہ ۱

# ربوہ میں اجتماعی دعائیں اور صدقات

پس ڈی جی بی بی یو ایڈیٹریا میں منٹ ٹنگ جاری رہی  
ہم نے بھی صبح سیدنا حضرت غلغلیہ علیہ السلام کے انتقال کی طرف سے ایک بڑا بھروسہ مند  
ذبح کیا گیا۔ بعد ازاں محلہ جات کی طرف سے دو گروہ اور لجنہ اماء اللہ کی طرف سے ایک بڑا  
ذبح کیا گیا۔ نیز مجلس خدام الصمدیہ ربوہ اور تعلیم الاسلام ہائی سکول نے بھی ایک ایک بڑا بھروسہ مند ذبح  
کیا۔ عورتوں میں ہمدان دینیہ جاری ہے۔ ان تینوں کے دعا ہے کہ وہ درود مغلوب سے نکلے ہوئی یہ  
متفرغانہ دعائیں اور صدقات قبول فرمائے اور اپنے دست شفا سے حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کو  
شفا سے کامل و معالی عطا کرے۔ آمین اللہ اعلم

درخواست دعا  
خاکسار کے بڑے بھائی سبیب اللہ خان صاحب  
مدرحہ ۲۹ اگست ۱۹۶۳ء بروز جمعرات کو انوار القدر سے بیگم صاحبہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے چند پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ آپ کی تقریر کے بعد حضرت سیدہ دم مبین صاحبہ نے لجنہ اماء التدریجہ نے درود شریف پڑھنے کے بعد حاضران علیہ سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم رحمت طلیعین بن کر تشریف لائے اور آنحضرت کی رحمت سے عورتوں کے درخص حصہ پایا۔ آپ نے اپنی تقریر کو بین حصوں میں تقسیم فرمایا

رجسٹر ڈی جی بی یو ایڈیٹریا میں منٹ ٹنگ جاری رہی

# تحریک مجلس لاکھ پوٹہ سالانہ

تولسہ جماعت سے نکال دیا  
ہاں گے۔  
یہ ایسی صاف بات ہے کہ  
کوئی شیطانی حود پر اس کا انکار نہیں  
کر سکتا اور ان حالات میں بھٹ  
پورا نہ کرنے کی ساری ذمہ داری  
جماعتوں پر پڑتی ہے زیادہ سے  
زیادہ بھی کہا جا سکتا ہے کہ میں  
اس بات کو پتہ نہ تھا مگر تپتہ  
ان کا کام تھا

دبیر شمس شادرت ۱۹۶۶